

**Αθήνα, 24/11/2020**

[www.syte.gr/esak](http://www.syte.gr/esak)

## **26 Νοέμβρη ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!**

### **Δυναμική Απεργιακή Απάντηση για την Υγεία και τα Δικαιώματά μας!**

Την ώρα που εκατοντάδες συνάνθρωποι δίνουν μάχη με το κορονοϊό σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας, η κυβέρνηση βρήκε ευκαιρία να βγάλει από το «συρτάρι» μια σειρά αντιλαϊκά μέτρα. Οι υπεύθυνοι για τις τραγικές συνέπειες της πανδημίας στη χώρα, αυτοί που ευθύνονται για τη γύμνια της δημόσιας υγείας, που ενώ υπήρχαν σαφείς υποδείξεις υγειονομικών ότι θα έρθει δεύτερο κύμα, όχι απλά δε πήραν κανένα ουσιαστικό μέτρο, αλλά μας κουνάνε και το δάχτυλο, στοχοποιώντας το λαό με «ατομικές ευθύνες», για να κρύψουν τις δικές τους εγκληματικές ευθύνες.

**Υγειονομικοί, συνδικάτα, επιστήμονες, φώναζαν ήδη από το Μάρτιο, η κυβέρνηση να πάρει μέτρα στους χώρους δουλειάς, τα ΜΜΜ, τα σχολεία. Αυτοί επέλεξαν να ασχοληθούν με το άνοιγμα του τουρισμού, για να ικανοποιήσουν τις ανάγκες του μεγάλου κεφαλαίου. Σήμερα που η πανδημία καλπάζει, αντί να επιτάξουν την ιδιωτική υγεία, στις ανάγκες της δημόσιας υγείας, επιλέγουν να χρυσοπληρώνουν τους κλινικάρχες με λεφτά του λαού.**

**Σαν να μην έφτανε η επικίνδυνη διαχείριση της πανδημίας με τη στήριξη ή και την ανοχή των άλλων αστικών κομμάτων, βρήκαν ευκαιρία, την ώρα που καλούν τον κόσμο να κάτσει στα σπίτια του, να περάσουν αντιλαϊκά – αντεργατικά νομοσχέδια, χωρίς «ενοχλητικές αντιδράσεις».**

**Ξεκίνησαν με το πτωχευτικό κώδικα, όπου καθιερώνεται για πρώτη φορά η *πτώχευση φυσικού προσώπου*.**

Τώρα είναι έτοιμοι να περάσουν ένα βαθιά αντεργατικό νομοσχέδιο, που διαλύει το δωρο, και καταπατά βάναυσα συνδικαλιστικές ελευθερίες. Δηλαδή από τη μία, νομοθετούν τη καταστρατήγηση εργασιακών σχέσεων, και από την άλλη εισάγουν νέους περιορισμούς καταπολέμησης της εργοδοτικής – κυβερνητικής ασυδοσίας, από τα συνδικάτα.

Στον κλάδο μας το κλείσιμο 42 καταστημάτων της ΕΤΕ και 45 της ΠΕΙΡΑΙΩΣ που γίνεται παράλληλα με τα προγράμματα «εθελούσιας» εξόδου των τραπεζών, αποτελεί ακόμη ένα βαρύ πλήγμα στα εργασιακά μας δικαιώματα. Οι γνώριμες αυτές τακτικές των τραπεζιτών ωθούν στην ανεργία εν μέσω πανδημίας το προσωπικό με συγκροτημένα δικαιώματα και προωθούν το σχέδιο συρρίκνωσης των δικτύων σε όλη την Ελλάδα, με στόχο τη μείωση του λειτουργικού τους κόστους.

Ιδιαίτερα η Τράπεζα Πειραιώς ανήγγειλε ότι βάζει σε διαθεσιμότητα 140 εργαζόμενους από τα καταστήματα που κλείνει, αδιαφορώντας για το ότι ολόκληρες περιοχές στην επαρχία θα μείνουν χωρίς τράπεζα. Δε δίνουν δεκάρα για το γεγονός ότι το κλείσιμο των καταστημάτων θα αυξήσει τον όγκο δουλειάς. Το ζήτημα των 140 συναδέλφων σήμερα δεν αφορά μόνο αυτούς. Είναι θέμα που θίγει ακόμη και όρους της κλαδικής ΣΣΕ που άπτονται της μόνιμης και σταθερής εργασίας με δικαιώματα.

Συνάδελφοι,

**Η κυβέρνηση και το κεφάλαιο, προετοιμάζονται από τώρα για τη μετά τη πανδημία κατάσταση, γιατί γνωρίζουν ότι έρχεται νέο κύμα βαθιάς κρίσης, και έχουν έτοιμο το λογαριασμό για το λαό. Σήμερα πληρώνουμε τις τραγικές ελλείψεις στην Υγεία, ενώ την επόμενη θα πληρώσουμε την ανάγκη του κεφαλαίου να ανακτήσουν τα κέρδη τους πατώντας πάνω στο πτώμα της εργατικής τάξης.**

**Η κυβέρνηση έδειξε ήδη τα δόντια της, στις συγκεντρώσεις για το Πολυτεχνείο, χτυπώντας μέλη και στελέχη της πρωτοπορίας της εργατικής τάξης, για να φοβίσει το λαό.** Η εργατική τάξη και ο λαός όμως έχει τη δύναμη να αντεπιτεθεί, να διεκδικήσουμε καλύτερους όρους στη ζωή μας, στην υγεία μας, στο μέλλον των παιδιών μας.

**Ο ΣΥΤΕ πρέπει άμεσα να προκηρύξει 24ωρη κλαδική απεργία στις 26/11 που ήδη υπάρχει προκηρυγμένη απεργία από Ομοσπονδίες και μεγάλα εργατικά κέντρα της χώρας.**

Οι τραπεζοϋπάλληλοι άλλωστε απεργούν στην Αττική, στην Πάτρα, στην Αμαλιάδα, στην Κόρινθο, στην Εύβοια, στην Φθιώτιδα, στην Φωκίδα, στην Αιτωλοακαρνανία, στην Άρτα, στα Γιάννενα, στην Κεφαλονιά και την Ιθάκη, στη Ζάκυνθο, στη Λευκάδα, στη Λάρισα, στη Νάουσα, στη Θεσπρωτία, στη Λέσβο, στη Σάμο, στην Ικαρία.

Στις 26 Νοέμβρη οι τραπεζοϋπάλληλοι σε όλη την Ελλάδα να προστεθούν στους απεργούς όλων των άλλων κλάδων προσθέτοντας στο πλαίσιο της απεργίας και το δικό τους: **ΚΑΜΙΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ – ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ.**

### **ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:**

- Άμεσα μέτρα προστασίας της Υγείας του λαού. Επίταξη του τομέα της ιδιωτικής υγείας.
- Να μην κλείσουν τα καταστήματα των τραπεζών, ιδιαίτερα μέσα στην περίοδο της οικονομικής κρίσης και της πανδημίας.
- Δε θα μπουν οι αγώνες μας στο γύψο. Να μην καταθέσει η κυβέρνηση το αντεργατικό νομοσχέδιο που επιβάλλει 10 ώρες δουλειά και μειώσεις μισθών.

**Καλούμε κάθε Τραπεζοελλαδίτη στις 26 Νοέμβρη να απεργήσει, μαζί με όλο το κλάδο στο χρηματοπιστωτικό σύστημα, μαζί με όλη την εργατική τάξη, νεκρώνοντας κάθε χώρο δουλειάς, στέλνοντας σαφές μήνυμα σε κυβέρνηση και εργοδοσία.**

**Υ.Γ.** Όπως είναι γνωστό το ΕΚΑ μαζί με άλλα Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες και Πρωτοβάθμια Σωματεία έχει πάρει απόφαση για απεργιακή κινητοποίηση στις 26/11 για όλα τα αντιλαϊκά μέτρα που θέλει να φέρει η κυβέρνηση με συνοπτικές διαδικασίες εν μέσω πανδημίας.

Στο τελευταίο ΔΣ του ΣΥΤΕ η ΕΣΑΚ πρότεινε στο ΔΣ να πάρει απόφαση για απεργιακή κινητοποίηση στις 26/11. Για μια ακόμα φορά την πρότασή μας την καταψήφισαν όλες οι άλλες παρατάξεις, ψηφίζοντας την δική τους πρόταση όπου έλεγε, ότι «στις δύσκολες ημέρες πανδημίας δεν αναλαμβάνουμε την ευθύνη να πούμε στους συναδέλφους να βγουν στους δρόμους και να απεργήσουν», λες και το κύριο είναι η συγκέντρωση, και όχι η ενημέρωση των εργαζόμενων και η οργάνωση τους απέναντι στην αντιδραστική πολιτική της κυβέρνησης.

**Οι εργοδότες και η κυβέρνηση μας μετράνε και στο δρόμο, που εν μέσω πανδημίας είναι δύσκολο, αλλά κυρίως μετράνε, αν οι εργαζόμενοι σταματάνε τη παραγωγή - αυτό τους καίει, καθώς και η κατεύθυνση που συσπειρώνονται οι εργαζόμενοι.**

Το θράσος της πλειοψηφίας του ΣΥΤΕ δεν έχει όρια αφού έφθασαν σε σημείο να πούνε ότι κάποια στιγμή θα πρέπει να απαγκιστρωθούμε από το ΕΚΑ και να ακολουθούμε τις αποφάσεις της ΟΤΟΕ!

Ο συνδικαλισμός που στοχεύει όμως στο να χορτάσει τις ορέξεις των μεγαλοτραπεζιτών και της κυβέρνησης και θέτει τους εργαζόμενους καθηλωμένους και σιωπηλούς μακριά από τους αγώνες δεν θα περάσει.

**ΔΕΝ ΣΥΜΒΙΒΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΕ ΗΜΙΜΕΤΡΑ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ, ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ, ΣΤΗΝ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΩΝ ΜΑΣ. 26 ΝΟΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ!**

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
**ΕΣΑΚ ΤΤΕ**